

海南开展特困行业阶段性缓缴企业社会保险费政策问答

灵活就业人员可缓缴养老保险

Q 灵活就业人员有什么样的优惠政策?

A 各类灵活就业人员和以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户2022年缴纳费款有困难的,可自愿暂缓基本养老保险费。2022年未缴费年度可于2023年底前提前补缴,缴费基数在2023年我省个人缴费基数上下限范围内自主选择,缴费年限累计计算。

Q 我省从什么时间开始实施?

A 企业职工基本养老保险费缓缴费款所属期为2022年4月至6月。失业保险费、工伤保险费缓缴费款

Q 缓缴企业资格如何确定?

A 本着方便、快捷、不增加企业事务性负担的原则审核。社会保险经办机构审核企业是否适用缓缴政策时,以企业参保登记时自行申报的行业类型为依据。

即以个人身份参保的人员今年可以暂缓企业职工基本养老保险缴费;2023年继续缴费的话,缴费年限累计计算;2022年度未缴费的月份,可以在2023年底前补缴;如果补缴,补缴的基本数在2023年当地个人缴费基数上下限范围内自主选择,而不是在2022年的缴费基数上下限范围内选择。

所属期为2022年4月至2023年3月,在此期间,企业可申请不同期限的缓缴。

现有信息无法满足划分行业类型需要的,实行告知承诺制,由企业出具所属行业类型的书面承诺,并承担相应法律责任。

**■本报记者 王培琳
通讯员 程雅婧**

近日,省人社厅、国家税务总局海南省税务局、省社会保险服务中心联合制定《关于开展特困行业阶段性缓缴企业社会保险费工作的通知》,对我省部分特困行业阶段性实施缓缴企业职工基本养老保险费、失业保险费、工伤保险费(以下简称三项社保费)单位缴费部分。

针对广大缴费人关注的热点,国家税务总局海口市税务局给出了解答。

Q 已缴纳2022年4月或5月三项社保费单位缴费部分的要怎么处理?

A 已缴纳所属期为2022年4月或5月费款的企业,从5月或6月起申请缓缴,缓缴月份相应顺延;也可以申请退回4月或5月的费款。缓缴期间免收滞纳金。

Q 缓缴期间的费款什么时间补缴?

A 企业原则上应在缓缴期满后的一个月内补缴缓缴的失业保险、工伤保险费。

缓缴的企业职工基本养老保险费最迟于2022年底前补缴到位,期间免收滞纳金。

Q 缓缴期限内,待遇怎么处理?

A 缓缴期限内,职工申领养老保险待遇的,企业应先为其补齐缓缴的企业职工基本养老保险费。

缓缴失业保险费不影响企业享受阶段性降低失业保险费率和稳岗返还政策、不影响参保职工享受技能提升补贴政策、不影响参保失业人员享受失业保险金或失业补助金等相关待遇。

缓缴工伤保险费不影响企业享受阶段性降低工伤保险费率政策和职工享受工伤保险待遇。

(本报海口5月12日讯)

企业可根据实际需要,提前申报缓缴缓缴的费款,税务部门将及时征收。

企业依法注销的,应当在注销前缴纳缓缴的费款,相关部门按照注销流程及时办理。

贴政策、不影响参保失业人员享受失业保险金或失业补助金等相关待遇。

缓缴工伤保险费不影响企业享受阶段性降低工伤保险费率政策和职工享受工伤保险待遇。

出岛货车司机健康码异常可在港口申诉

本报海口5月12日讯 (记者邵长春)我省将落实出岛货车司机健康码异常申诉绿色通道,在海口秀英港、新海港、铁路南港设立出岛货车司机健康码异常申诉处理的绿色通道,由海南港航控股、粤海铁机辆轮渡段在港口统一受理货车司机申诉。这是海南日报记者5月12日从省疫情防控工作指挥部交通管控专班获悉的。

出岛货车司机健康码因我省原因造成异常无法正常购票出岛的,由海南港航控股、粤海铁机辆轮渡段在现场甄别。

符合出岛条件,不需要管控的,立即按照正常程序给予购票出岛,并由海南港航控股、粤海铁机辆轮渡段解决健康码异常情况。海南港航控股、粤海铁机辆轮渡段因技术等原因无法解决健康码异常情况的,及时将情况报给交通管控专班和省大数据局,由交通管控专班和大数据局协商解决。

不符合出岛条件,需要管控的,由海南港航控股、粤海铁机辆轮渡段将情况报给海口市秀英区指挥部,由秀英区指挥部落实管控。

海南港航控股、粤海铁机辆轮渡段无法甄别货车司机健康码的,将情况报给秀英区指挥部甄别,经甄别后,按照相关要求落实出岛或者管控工作。

外省原因造成出岛货车司机健康码异常处理流程。出岛货车司机健康码因外省原因造成异常无法正常购票出岛的,由海南港航控股、粤海铁机辆轮渡段在现场甄别。

符合出岛条件,不需要管控的,立即按照正常程序给予购票出岛,并将情况报给交通管控专班和省大数据局,由省大数据局、交通管控专班与相关省市联系解决货车司机健康码异常。

不符合出岛条件,需要管控的,由海南港航控股、粤海铁机辆轮渡段将情况报给海口市秀英区指挥部,由秀英区指挥部落实管控。

儋州运动员村项目6月底交付

本报那大5月12日电 (记者林书喜 通讯员丁子芹)作为第六届省运会配套项目儋州市运动员村进入收尾阶段,6月底竣工交付,在省运会举办期间启用。

儋州市运动员村项目位于儋州市区体育北路南侧,总建筑面积约15万平方米,包括9栋高层住宅,可提供1052套住房。工程自2021年6月下旬开工以来,施工单位围绕快速建造理念,采用装配式施工及穿插工序施工,缩短工期。25天完成桩基础施工,30天完成主楼地下室结构施工,100天完成主楼结构全面封顶。



灯光秀致敬“白衣天使”

5月12日是国际护士节,海口湾建筑群亮灯致敬“白衣天使”。

见习记者 王程龙 摄

值班主任：董纯进 主编：蔡佳倩 美编：陈海冰

校企携手出成果 合作育人谱新篇

——海口经济学院产教融合发展之路



集中考核的方法,以常态化的舞台实践和课程汇报演出实现“以演促教”。以剧促学,通过长期、系统的专业表演课训练,高质量的大型剧目排演,从市场需求出发,实现“舞台教学,校内实践,职场应用”的互融互通。学院成立的歌剧艺术中心,由中国歌剧舞剧院原导演舒平亲自执导,在对学生进行表演课的系统培训基础上,每年集中排演中外知名歌剧1部。近年来,相继把中国歌剧经典片段《洪湖赤卫队》《江姐》《沂蒙山》《原野》《伤逝》以及意大利歌剧《茶花女》搬上了海经大舞台。歌剧排演项目中,教师亲自打板,学生现学现演,教学效果尤为突出。本年度内,曹禺的《原野》全剧将搬上舞台。以团促练,通过组建合唱团、管乐团、民乐团、舞蹈团等4大艺术团体,供学生根据自己专业方向自主“四选一”,以此拓宽学生专业素质拓

展面。培训计划列入学院总体教学安排,合理分配到每个学期,并定期举办对应团体的汇报音乐会、舞蹈大赛等。近三年来,学院共有近300人次在省级以上学科竞赛中获奖,学生中先后走出了全国QQ音乐大赛冠、亚军,2021中国大学生原创音乐榜最具潜力男、女歌手奖,教育部校园歌曲优秀原创作品奖,香港国际音乐节中国地区推选流行组一等奖,东方卫视《东方音乐挑战赛》全国最具风格歌手,抖音音乐人认证高调少年海南赛区冠军,浙江卫视中国新歌声海口校园赛冠军并进入全国赛,海南音乐广播电台主办的校园达人秀海南省总冠军,芒果TV“京东天生音雄”全国八强,2名学生被国内最大的音乐版权公司选中并与与中国好声音全国亚军王靖雯同台演出,1名学生登上央视《星光大道》舞台,1名学生被中华全国总工会文工团录用

(为该团在全国范围内录用的唯一一名舞蹈演员)。

三、服务社会,彰显协同育人之效能。学院积极引导青年学生以实际行

动践行社会主义核心价值观和“爱国、为民、崇德、尚艺”的文艺核心价值观,不断探索社会服务的新思路与新举措,服务自贸港建设发展。作为省委宣传部、省旅文厅的特邀合作单位,学院组织团队参加了海南省残疾人运动会开幕式、少数民族“三月三”汇演活动、海南岛欢乐节、全国沙滩排球总决赛开闭幕式、海南省东盟大学生文化周等一系列大型文艺演出活动;近三年来,学院先后组织师生到武警海南总队、海口丰润敬老院等单位进行慰问演出12场次,直接参演师生达900多人次;学院连续6年赴学校定点帮扶点乐东黎族自治县温仁村定期组织慰问演出,并常年为桂林洋中学、桂林洋中心小学提供美育共建服务。2022年1月,海经院40名学子参演了由省委宣传部、省委统战部、省旅文厅联合主办的2022海南新年专场演出原创舞蹈诗《锦绣家园》。特别值得一提的是,2021年6月,学院100名学生受邀参演省委宣传部主导的大型音乐舞蹈史诗《解放海南岛》,该节目作为冬奥会艺术节力荐的保留节目,于2022年1月中旬在北京保利剧院成功上演。

时代孕育青年,盛世成就青年。南音学子将继续用音乐和舞蹈编织新希望,用音乐和舞蹈传播正能量,用音乐和舞蹈谱写绚烂人生。

(撰稿/曹阳 石林)



俄罗斯青年芭蕾舞蹈家 Nadsakina Elina 为海口经济学院南海音乐学院舞蹈专业学生授课。



海口经济学院南海网音乐学院师生赴京参演大型音乐舞蹈史诗“解放海南岛”。